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Реферат У статті розглянуто основні властивості звіробою та його вплив на організм людини. 

Проведено систематичний огляд сучасної спеціалізованої літератури та актуальних наукових 

даних. Вказано хімічний склад та харчову цінність рослини, розглянуто використання звіробою 

в різних видах медицини та ефективність його застосування при різних захворюваннях. Окремо 

проаналізовано потенційно несприятливі ефекти звіробою на організм людини при певних 

медичних станах та захворюваннях. Розглянуто наукові основи дієт із застосуванням. 
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Корисні властивості 

Хімічний склад та наявність корисних речовин 

Основні речовини (г/100 г): Свіже фейхоа [1] 

Вода 83,28 

Вуглеводи 15,21 

Цукор 8,2 

Харчові волокна 6,4 

Білки 0,71 

Жири 0,42 

Калорії ( Ккал ) 61 

Мінерали (мг/100 г):  

Калій 172 

Кальцій 17 

Фосфор 19 

Магній 9 

Натрій 3 

Залізо 0,14 

Цинк 0,06 
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Марганець 0,084 

Мідь 0,036 

Вітаміни (мг/100 г):  

Вітамін С 32,9 

Вітамін РР 0,295 

Вітамін Е 0,16 

Вітамін В6 0,067 

Вітамін В2 0,018 

Вітамін В1 0,006 

Що саме використовують і в якому вигляді 

Трава звіробою служить основою для приготування настоянок, відварів, настоїв, екстракту, що 

призначаються як для внутрішнього вживання, так і зовнішньо. Звіробій входить до складу 

різноманітних трав'яних зборів. Корисний чай зі звіробою. Трава рослини також є джерелом 

іманіну та складової багатьох мазей. Популярний звіробій у гомеопатії. Масло звіробою 

успішно застосовується в лікуванні опіків та ран у вигляді масляних компресів. 

Лікувальні властивості 

Трава звіробою продірявленого (звичайного) містить флавоноїди ( гіперозид , рутин, кверцетин 

, кверцитрин , ізокверцитрин ), леткі олії, у складі яких терпені , сесквітерпені ( азулен ) , 

нафтодіантрони ( гіперіцин , псевдогіперецин , світла, це своєрідний каталізатор певних 

внутрішньоклітинних реакцій, регулятор життєво необхідних процесів, впливає на біохімічні 

процеси в уражених злоякісними пухлинами органах, підвищує чутливість шкіри до впливу 

ультрафіолетових променів), складні ефіри ізовалеріанової кислоти цериловий спирт, 

нікотинову кислоту, антибіотик, каротин та аскорбінову кислоту. [5] 

Звіробій знаходить застосування в терапії захворювань травної системи. Препарати зі звіробою 

зменшують кишкові спазми, розширюють судини, налагоджують роботу шлункових залоз, 

стимулюють кровообіг, знімають запалення у слизових оболонках травного тракту, діють як 

в'яжучий засіб та бактеріостатик , знімають спазми у жовчних шляхах. 

Звіробій ефективний при дискінезії жовчних шляхів, застої жовчі, гепатитах, холециститах, 

призначається на початкових стадіях жовчнокам'яної хвороби, гіпоацидному гастриті (гастриті 

зі зниженою кислотністю), метеоризмі, гострих та хронічних колітах, розладі кишок. На 

початковій стадії нирковокам'яної хвороби звіробій застосовується як сечогінний засіб та 

призначається при знижених фільтраційних можливостях нирок. Настоянка звіробою 

використовується при глистних інвазіях (при ентеробіозі, гіменолепідозі ). Препарати на основі 

рослини зміцнюють капіляри, покращують венозний кровообіг. Доцільним є призначення 

звіробою при порушеннях периферичного кровообігу, зі схильністю до застоїв у кровотоку. 

Фотосенсибілізуючі властивості рослини та наявність серед її компонентів речовини 

гіперицину використовують у процесі лікування такого захворювання як вітіліго. Призначають 

звіробій при розладах нервової системи, енурезі у дітей, мігрені та нейродистонії . Зовнішнє 

застосування звіробою пояснюється його в'язкими, бактеріостатичними та протизапальними 

властивостями. Масло звіробою ефективно при опіках, гінгівітах, пітіріазі обличчя, виразці 

гомілки і при загоєнні ран. У стоматології настойка або настій трав'яної частини звіробою 

застосовується для полоскань ротової порожнини, для лікування запалених ясен, при 

стоматитах. Звіробій у гінекології використовується у вигляді трав'яного настою для 

спринцювання при запаленнях піхви, а звіробійне масло дає позитивний ефект при лікуванні 

ерозії шийки матки. 
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Народна медицина також використовує звіробій у терапії поліартритів, ішіасу, подагри, 

туберкульозу легень, мастопатії, фурункулах. [6] 

В офіційній медицині 

 трава звіробою ; 

 настоянка звіробою ; 

 іманін , антибактеріальний препарат у порошкоподібному вигляді. Однопроцентний 

розчин іманіну використовують для лікування інфікованих ран, тріщин на шкірі, опіків, 

маститу, фурункулів, флегмон, гострого риніту, ларингіту, гаймориту, гнійного отиту. 

Іманін не впливає на грибкові ураження; 

 новоіманін , однопроцентний спиртовий розчин-антибіотик. Застосовують 0,1 % розчин 

на дистильованій воді, ізотонічному розчині натрію хлориду, 0,25 % розчині анестезину 

або 10 % розчині глюкози при стоматологічних хворобах, для інгаляцій – при 

абсцедуючій пневмонії, пневмотораксі; при гнійному отіті, гаймориті використовують 

0,01-0,1% розчин на дистильованій воді. Готують розчин безпосередньо перед 

проведенням процедури; 

 пефлавіт , призначається при капіляротоксикозах , гострих гломерулонефритах , 

атеросклерозі. [5] 

У народній медицині 

 При гіпоацидному гастриті (зі зниженою кислотністю), а також для збільшення 

припливу жовчі та діурезу, звіробій застосовують у вигляді напару : столову ложку 

подрібненої трави заливають 200 мл окропу і дають настоятися 10 хвилин. Пити 

невеликими ковтками по 100 мл 1-2 десь у добу після їжі. [5] 

 Корисний чай із звіробою при кишкових розладах: у склянці окропу протягом 10 хвилин 

настоюють столову ложку квіток та листя звіробою. Пити по 2 склянки після їди 

протягом дня. Курс лікування тривалий. Збільшення дози до 3-4 склянок на добу 

призначається при хронічних проносах. 

 При захворюваннях печінки (з супутніми запорами) столову ложку суміші звіробою, 

кмину та кори жостеру в розрахунку 2:3:2 заливають 200 мл води, варять близько 10 

хвилин і випивають на добу не менше 5 склянок. [7] 

 При болях у попереку та загальної слабкості, викликаних важкою фізичною працею 

рекомендують рецепт: 2 ложки квіток звіробою розтирають з 4 ложками розм'якшеної 

свіжої коров'ячої олії, солять за смаком і одну столову ложку такої суміші розмішують у 

2 склянках пива. Пити зілля протягом дня. [8] 

 При розумовому перенапрузі, нервовому виснаженні, порушеннях сну корисний засіб: з 

200 мл окропу і однієї столової ложки суміші з трави звіробою продірявленого, деревію 

звичайного і кореня дягиля лікарського готують напар , який випивають за 30 хвилин 

перед сном. Звіробій у цій суміші зміцнює та регенерує нерви, лікує безсоння та неврози. 

Це прекрасні ліки при розумовій перевтомі та функціональному виснаженні нервової 

системи. 

 Допомагає звіробій при глистах: приготувати настій із розрахунку 15 г трави звіробою 

на 100 мл окропу. Приймати по 90-150 мл тричі щодня протягом 3 днів (дітям від року 

до семи років), в останній день прийому дають проносну сіль, і проводять таке лікування 

циклом у три етапи з проміжками в 10 днів. [6] 

Зовнішньо: 

 Масло звіробою використовують для загоєння ран від обморожень 2-го і 3-го ступенів, 

при опіках, для змащування тріщин на сосках. 
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 На основі олії звіробою роблять бальзам, який загоює садна, порізи і корисний при болі в 

м'язах і суглобах. Для приготування засобу потрібно: півчашки масляного екстракту 

звіробою, півчашки масляного екстракту імбиру, 30 г бджолиного воску, по столовій 

ложці олії насіння шипшини та масляного розчину вітаміну Е, по 20 крапель ефірних 

олій лаванди та імбиру. Масляні екстракти звіробою, імбиру змішати, додати бджолиний 

віск. На водяній бані гріти суміш із масел трав та воску до повного його розчинення. У 

однорідну, нагріту масу додати вітамін Е, олію насіння шипшини, лавандову та імбирну 

ефірні олії. Швидко та ретельно розмішати та розлити готовий бальзам по баночках, 

доки віск не почав застигати. Зберігати бальзам щільно закритим, у сухому, затемненому 

та прохолодному місці. Термін зберігання такого зілля від 2 до 3 років. 

 Для лікування гнійних ран та полоскання порожнини рота з метою зміцнення ясен 

використовують напар : жменю квіток звіробою запарюють у 0,5 л окропу. Чисту, 

продезінфіковану тканину намочують у напарі , що остигнув , і прикладають до ран. [7] 

 Звіробій при вітіліго: уражені ділянки змащують соком свіжого звіробою і через чверть 

години підставлять під сонячні промені. Тривалість першої інсоляції – трохи більше 30 

хвилин. У період такого лікування також внутрішньо приймають 30-50 крапель свіжого 

соку звіробою (з листя і квіток) 2-3 рази на добу, запиваючи водою. Перебувати на сонці 

необхідно, влаштовуючи короткі сеанси з перервами. Курс подібного лікування вітіліго 

близько 60 днів з перервою на 3 дні після кожних 3 тижнів. [8] 

У східній медицині 

Авіценна рекомендував звіробій як відмінний засіб, що загоює рани різноманітного 

походження; практикував його як анальгетик при запаленнях сідничного нерва, сечогінний 

засіб та застосовував у лікуванні злоякісних виразкових утворень. 

У рецептах народних цілителів Узбекистану звіробій використовується як специфічний засіб у 

терапії онкологічних захворювань печінки та шлунка. 

Трава звіробою здавна застосовується у китайській традиційній медицині. 

У наукових дослідженнях 

Один з першопрохідників у травознавстві , британець Ніколас Калпепер , ботанік і фармацевт, 

характеризував звіробій як «сонячну», «вогненну» рослину. 

У своєму знаменитому травнику (“ The Complete Herbal », 1653) Калпепер писав: звіробій є 

«ефективною рослиною, що застосовується в лікуванні ран. Випитий відвар на вині зцілює 

внутрішні удари та болі. Мазь зі звіробою лікує пухирі на шкірі, сприяє розсмоктуванню 

пухлин, затягує краї ран і загоює їх. Відвар з трави, квіток і насіння звіробою на вині допомагає 

при блюванні, кровохарканні, лікує тих, кого вкусила або вжалила якась отруйна істота, має 

сечогінну властивість. Порошок із насіння звіробою, розчинений у невеликій кількості 

бульйону, розганяє жовч… Відвар із листя й насіння у теплому вигляді, прийнятий напередодні 

нападу малярії, полегшує перебіг хвороби. Насіння звіробою рекомендує... хворим на 

епілепсію, паралічем і тим, хто страждає від болю в крижах». [9] 

Сучасні дослідження лікувальних властивостей звіробою ґрунтовні та безперервно поповнюють 

систему знань про лікарські трави. 

Значення звіробою в медицині та його лікарський потенціал досліджували К. М. Клемов , Е. 

Бартлоу , Дж. Кроуфорд та інші. [10] 
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Взаємодія звіробою з окремими медичними препаратами та можливі негативні наслідки їх 

одночасного прийому – тема наукового дослідження С. Сулеймані , Р. Бахрамсолтані , Р. Раїмі . 
[11] 

А. Олівейра , К. Піньо , Б. Сарменто та А. Діас надали результати аналізу нейропротекторного 

впливу звіробою продірявленого, та його окремих складових. [12] 

Масштабна наукова робота П. Бонджорно та П. Ло Гвідіче націлена на вивчення дії препаратів 

на основі звіробою в терапії депресивних станів. [13] 

Дослідження нейротропної активності сучасних лікарських форм, що виготовляються з 

трав'яної сировини звіробою, є темою наукової праці Куркіна В., Дубищева А., Правдівцевої О. 

та Зіміної Л. [14] 

Специфіка вилучення з трави звіробою продірявленої активної речовини гіперицина освітлена в 

дослідженні Рудометової Н., Никіфорової Т., Кім І. [15] 

У кулінарії 

Трава і квіти звіробою в сушеному та свіжому вигляді використовують як приправу до страв 

(особливо з риби), для приготування різних напоїв, як пряність, яка надає їжі злегка гіркувату, 

терпку та бальзамічну ноту. 

 Салат з буряка та звіробою 

Для приготування салату знадобиться: 4 невеликі добре вимиті сирі буряки , 2 яблука, сік 

одного лимона, свіжомелений чорний перець і насіння коріандру, півчашки дрібнорубленої 

петрушки, півчашки квіток звіробою. Натерти на тертку очищені буряки та яблука. Викласти в 

піал, заправити лимонним соком. Перемолоть і додати чорний перець та коріандр. Посипати 

салат петрушкою та квітками звіробою. 

 Картопля, запечена зі звіробою 

Необхідні інгредієнти: 8 середніх за величиною картоплин, 4 столових ложки розм'якшеного 

вершкового масла, морська сіль і перець за смаком, 2 подрібнених зубчики часнику, 2-4 чайних 

ложки натертого на тертці мускатного горіха, 200 мл , розібрані на пелюстки і відокремлені від 

чашолистків. 

Картопля почистити, нарізати тонкими кружальцями. Форму для запікання змастити маслом, 

присипати товченим часником, викласти картоплю, посолити, поперчити, посипати тертим 

мускатним горіхом і пелюстками звіробою, присмажити картопляні кружечки маслом, що 

залишилося. Збити молоко з вершками та залити сумішшю картоплю. Запікати при температурі 

180 градусів до готовності картоплі та утворення золотистої скоринки, близько півтори години. 

 Авокадо, фарширований звіробою 

Знадобляться продукти: 2 великі стиглі авокадо, лимонний сік, консервовані сардини (одна 

баночка), одна невелика цибулина, ретельно подрібнена, чашка подрібнених квіток звіробою, 

очищених від чашолистків, сіль та чорний перець. 

Авокадо розрізати навпіл, відокремити від кісточки, акуратно витягти з кожної половинки 

м'якоть і розім'яти виделкою або пюрувати в блендері. Щедро побризкати пюрированную масу 
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лимонним соком, перемішати з розтертими до однорідного стану сардинами, дрібнонарізаною 

цибулею, морською сіллю, перцем і квітками звіробою. «Фаршем», що вийшов, наповнити 

порожні половинки авокадо, ще раз побризкати лимонним соком і прикрасити фаршировані 

авокадо квітками звіробою. Подавати на листі салату. [16] 

У косметології 

Цілющі властивості звіробою активно застосовуються як для створення професійних 

косметичних засобів для догляду за шкірою обличчя, тіла, волоссям, так і в рецептах домашньої 

косметики. Звіробій входить до складу кремів, лосьйонів, масок, шампунів та ополіскувачів для 

волосся. Допомагає звіробій при проблемній та жирній шкірі, використовується для зміцнення 

волосся, у комплексній боротьбі з лупою. Більшість доглядових косметичних засобів із 

звіробою створюються на основі олії, яку можна приготувати і в домашніх умовах. 

Як приготувати олійну олію? 20 г свіжих суцвіть звіробою наполягати на соняшниковій олії 

(200 мл) протягом двох тижнів, потім процідити. Масло звіробою прекрасно працює в 

поживних масках для волосся, допомагає при сухій шкірі голови та при випаданні волосся. [6] 

Інші види використання 

Препарат « Новоіманін », створений на основі звіробою, використовується в аграрній справі 

при боротьбі з бактеріозами, що вражають овочеві культури. Також " Новоіманін " 

застосовується при поразці плантацій тютюну так званим вірусом тютюнової мозаїки. 

У промисловості з листя і квіток звіробою (іноді з усієї рослини) видобувають барвники 

жовтого, коричневого, золотистого та червоного відтінку. [3] 

Небезпечні властивості звіробою та протипоказання 

Важливо пам'ятати, що поєднання засобів зі звіробою з певними медичними препаратами може 

завдати істотної шкоди здоров'ю, оскільки одночасний прийом звіробою і конкретних ліків 

спричиняє збої в засвоюванні тих чи інших медикаментів. 

Звіробій знижує сприйнятливість організму до дії антикоагулянтів і тим самим знижує 

ефективність їх прийому. Звіробій також зменшує ефективність дії оральних контрацептивів 

(були зафіксовані випадки незапланованих вагітностей). Неприпустимий одночасний прийом 

звіробою з синтетичними антидепресантами та іншими лікарськими засобами. 

При індивідуальній непереносимості компонентів рослини у людини може розвинутись гостра 

алергічна реакція та виникнути стани, що супроводжуються почервоніннями, алергічними 

висипаннями, задишкою та набряками. 

Тривалий прийом звіробою в підвищених дозах може спричинити гіркоту в роті, запори, не 

поліпшення, а зниження апетиту та відчуття тяжкості в області печінки. Пацієнтам, які 

страждають на гіпертензію, на думку лікарів, слід приймати звіробій виключно у складі 

трав'яних зборів, тобто, у поєднанні з іншими травами, що врівноважують його вплив на 

організм, оскільки звіробій підвищує артеріальний тиск. [8] 

Ботанічний опис 

Це багаторічна трава із сімейства Звіробійні. 
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походження назви 

Народна традиція знає рослину як: звіробійник , кривавець , зілля світлоянське , заяча кров . 

Латинська родова назва звіробою – Hypericum – має кілька тлумачень. Одна з версій 

походження слова полягає в тому, що звіробою приписували магічну властивість протистояти 

нечистим силам, злим духам, і пояснює назву як злиття двох смислів: hyper («над») та eikon 

(«образ», «привид»). " Звіробій ", у свою чергу, є або спотвореним " джерембай ", що означає " 

цілитель ран " (так називали лікувальну траву кочові народи) або пов'язаний з тим фактом, що 

певні речовини у складі звіробою, при з'їданні худобою під час випасу, підвищували чутливість 

тварин до сонячного світла та провокували у них самоушкодження при спробах розчісувати 

уражені ділянки. 

Види 

Ботанікам відомо 458 видів, що представляють рід Звіробій, найбільш вивчені та поширені з 

яких такі: 

1. Звіробій звичайний чи продірявлений – росте по всій Євразії, на півночі Африки, на 

островах (Азорських, Канарських), прижилася рослина на території Нової Зеландії, на 

японських островах, у Північній Америці, Австралії. Одна з найстаріших та 

найпопулярніших лікарських рослин, продуктивний медонос. Використовується в 

харчовій, лікеро-горілчаній промисловості та як натуральний барвник; 

2. Звіробій фарбувальний - зустрічається в Азії, Африці, країнах Європи. 

Використовується для створення живоплотів, у поєднанні з іншими рослинами. 

Поширений у озеленювальній справі; 

3. Звіробій чашечкоподібний - росте в Греції, Туреччині та Болгарії. Успішно 

адаптований до вирощування на австралійському материку та землях Нової Зеландії. У 

європейських країнах культивується як декоративна рослина у системі парково-садової 

культури; 

4. Звіробій камчатський – поширений на Камчатці, Курильських островах та Сахаліні. 

Також зустрічається на японських островах Хонсю та Хоккайдо. Має декоративне 

значення. Вигляд знайшов застосування у кулінарії місцевих народів: трава рослини 

використовується для приготування чаю, молоді пагони вживають у їжу; 

5. Звіробій триграннолистний – зустрічається у південно-європейському регіоні, у Тунісі, 

на Кіпрі та Мальті, у Туреччині, на півночі Синайського півострова, в Ізраїлі та Йорданії. 

Рослина популярна у східній медицині; 

6. Звіробій відтягнутий - ареал зростання виду охоплює Китай, Монголію, Корею, 

азіатський регіон Росії. Вид має лікарські властивості, у складі трави рослини антрахіон 

гіперицин та дубильні речовини. Народні лікарі застосовують рослину на практиці 

лікування головного болю, запаморочення, кровотеч, невралгічних уражень, еклампсії, 

маститів, при нападах ревматизму; 

7. Звіробій плямистий - вид представляє флору Європи, відноситься до лікарських 

рослин; 

8. Звіробій гірський - зустрічається в Європі, на Кавказі. Знаходиться під охороною у 

Литві, в Білорусії занесено до Червоної книги. Квітки рослини використовуються для 

заготівлі лікарської сировини; 

9. Звіробій олімпійський – зростає у Греції, Туреччині, Сирії, на Балканах. Вирощують як 

декоративну культуру; 

10. Звіробій витягнутий - рослина з потужним лікарським потенціалом, що широко 

застосовується в народній лікувальній практиці. Джерело барвника в промисловості. 

Виростає на півночі Африки, в Середній Азії, у Криму, на грецьких островах та в Іспанії; 
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11. Звіробій козлячий – ендемік аравійського регіону та Середземномор'я. В Ізраїлі вид 

занесено до Червоної книги. Здавна використовувався народними лікарями Близького 

Сходу; 

12. Звіробій шорсткий - росте в Середній Азії, на Близькому Сході, на Алтаї. Лікарська 

рослина та натуральний барвник. [1] 

Звіробій продірявлений (звичайний) - рослина-многолетник, трава заввишки від 0,3 до 1 м. 

Кореневище розвинене слабо і розгалужено незначно. Стебла, що відростають щорічно, 

двогранні, що розходяться в численні гілочки догори. Листорозташування супротивне, листя 

сидяче, гладке, овальної форми або подовжене, вкрите безліччю плям, що просвічують - 

«дірочек». Квітки яскраві, насиченого жовтого кольору, зібрані у щиткоподібні волоті. Період 

цвітіння – літо. Плід – коробочка, з дрібним насінням коричневого кольору, починає дозрівати з 

початком осені. [2] 

Росте звіробій біля польових доріг, у чагарниках, на галявинах, у лісовій смузі, на схилах, 

луках. 

Умови вирощування 

Для посадки підійдуть добре освітлені ділянки. Перед засівом ґрунт очищають від бур'янів і 

орають, збагачують мінеральними та органічними добривами (що дозволяє підвищити 

врожайність на додаткові 20-30 %). Як підживлення рекомендують торф'яний компост та азотні, 

калійні та фосфорні добрива. 

Засів напередодні зимового періоду проводять без попередньої стратифікації, зберігаючи 

відстань між рядами 0,45 м та з розрахунку 30-40 г насіннєвого матеріалу на 100 м2 площі. 

Якщо звіробій сіють навесні, насіння стратифікує, змішавши з піском і витримуючи при 

низьких температурах не менше 60 днів. Після появи сходів необхідно зробити прополку і 

розпушити міжряддя. Ці процедури повторюють ще 3-4 рази протягом літа, на першому році 

культивації рослини. У наступні роки ділянку очищають від відмерлих стебел і грунт орають за 

допомогою граблів. [3] 

Заготовляють траву звіробою на етапі цвітіння, перш ніж з'являться незрілі плоди. Траву 

скошують або зрізають серпами, відокремлюючи верхівкові частини рослини на висоті 0,3 м. 

Голі безлисті частини збору не підлягають. Через 30-45 днів після першого укосу період 

вегетації повністю повторюється і знову починається цвітіння. Рослину скошують повторно. 

Урожайність культур третього року значно перевищує показник плантацій другого року. Траву 

сушать у приміщеннях, що добре провітрюються (або на відкритому повітрі за умови 

відсутності опадів і в затіненому місці), розсипавши тонким шаром і систематично 

перемішуючи. Можна сушити звіробій і в пучках, що підвішені в тіні. Готовність сировини 

визначається ступенем ламкості стеблинок. Правильно засушений матеріал має слабкий, але 

чітко виражений бальзамічний аромат. Термін зберігання, що допускається, – до 3 років. 

Недостатньо досвідчені травники під час збору плутають звіробій із дроком фарбуючим , 

представником сімейства бобових. Це невисока чагарникова рослина, листя лінійне або 

ланцетове, стебла голі або розсіяно-опушені, жовті неправильні квітки метеликового типу 

зібрані в довгі суцвіття. Плоди – видовжені боби злегка вигнутої форми. [2] 

Ланцюг живлення 

Джмелі та бджоли збирають з квіток звіробою пилок. Живляться пилком звіробою мухи-

журчалки та жуки. Яскраві квітки рослини приваблюють також ос та метеликів, мета яких – 
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нектар, але саме його квітки звіробою практично не виробляють. Гусениці метеликів виду 

Strymon melinus харчуються насінням звіробою, а гусениці метеликів виду Nedra ramosula – 

листям. 
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Реферат У статті розглянуто основні властивості звіробою та його вплив на організм людини. 

Проведено систематичний огляд сучасної спеціалізованої літератури та актуальних наукових 

даних. Вказано хімічний склад та харчову цінність рослини, розглянуто використання звіробою 

в різних видах медицини та ефективність його застосування при різних захворюваннях. Окремо 

проаналізовано потенційно несприятливі ефекти звіробою на організм людини при певних 

медичних станах та захворюваннях. Розглянуто наукові основи дієт з його застосуванням . 

Abstract. The article discusses the main properties of St. John's wort and its effect on the human body. 

A systematic review of modern specialized literature and relevant scientific data was carried out. The 

chemical composition and nutritional value of the plant are indicated, the use of St. John's wort in 

various types of medicine and the effectiveness of its use in various diseases are considered. The 
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potentially adverse effects of St. John's wort on the human body under certain medical conditions and 

diseases are analyzed separately. The scientific foundations of diets with its use are considered. 

 


